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Слід наголосити, що хоча спільна діяльність дошкільників, особливо старших, і спрямована на 

досягнення певного результату роботи, однак головна її мета – засвоєння дітьми  правил  взаємодії з  
ровесником,  вправляння у позитивних формах  спілкування з товаришами і турботливому ставленні до них. 
Значення спільної праці для виховання дітей навіть важко переоцінити, адже вміння правильно поводитися під  
час організації спільної діяльності та в її процесі вкрай необхідне маленькій людині для майбутньої участі 
в житті шкільного колективу, у громадській діяльності й водночас для формування моральних рис особистості 
дитини.  

Отже, проаналізована на основі додержання моральних норм спільна праця дітей, а також взаємодопомога у 
цій праці виступає не лише важливим засобом трудового виховання, а й першою школою моральності. 
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Одна з проблем, яка виникла через спрямованість освіти тільки на накопичення знань та інформації – втрата 

духовності. Тому освіта ХХІ століття має бути спрямована на задоволення потреб вищого рівня, потреб людського 
духу. Вона повинна розвивати і виховувати почуття цінностей, які мають загальнолюдський характер. І це в першу 
чергу стосується етичного і естетичного виховання особистості, основи якого закладаються саме в сім’ї. 

Історія розвитку педагогічної думки свідчить про те, що проблеми естетичного виховання були актуальними 
завжди. Вони хвилювали науковців минулого, не втратили своєї значущості і на сучасному етапі розвитку 
суспільства. З рівнем естетичної вихованості дослідники пов'язують міцність здійснюваних реформ, прогресивний 
характер розвитку держави. Саме ця обставина є показником актуальності проблеми естетичного виховання. 

Сім'я і заклад дошкільної освіти (ЗДО) – два важливих інститути соціалізації дітей. Сучасний заклад 

дошкільної освіти приділяє особливу увагу формуванню потенційно розвиненої особистості і здібностей кожної 
дитини [3, с.11]. Але які б не були методики естетичного виховання, що застосовує педагогічний колектив в закладі 
дошкільної освіти, сім'я вважається основним фактором формування особистості дитини [6,с.15]. Сімейні цінності і 
традиції, духовна культура є основою становлення особистості. Але в XXI столітті батьки часто не можуть знайти 
вільного часу вдома на спілкування з дітьми, оскільки робота стала важливішою. Багато хто думає, що без їх участі 
дитина отримає достатньо знань і умінь в ЗДО, однак необхідно активно залучати батьків до освіти. Труднощі, 
пов'язані з організацією взаємодії, виникають і у батьків і у педагогів. Причинами, як правило, можуть служити: 
незнання сучасних методик вивчення сім'ї, недостатній досвід, використання малоефективних методів роботи, 
незнання дитячо-батьківських відносин у родині. Отже, для естетичного розвитку старшого дошкільника важливо 

ефективно організувати взаємодію ЗДО і сім'ї. 
Вивченням питання по організації взаємодії займалися і займаються такі автори: О. Арнаутова, 

Л. Богославець, Ю. Гладкова, С. Глібова, О. Дергачова, Т. Доронова, В. Дуброва, О. Звєрєва, А. Козлова, Т. Кротова, 
О. Леонтьєв, А. Майер, Т. Маркова і ін. Вони стверджують, що необхідно взаємодіяти закладам дитячої освіти і 
сім'ям з естетичного розвитку дітей старшого дошкільного віку. Спираються автори на те, що саме мистецтво 
викликає у дітей певні емоції, які розвивають у них асоціативне мислення і творчі здібності. Тому естетичний 
розвиток старшого дошкільника має особливе значення для його підготовки до навчання в закладах середньої освіти. 

Проаналізувавши різні підходи до поняття «естетичний розвиток» Л. Венгера, Н. Ветлугіної, Л. Виготського, 

Т. Доронової, В. Зінченко, Т. Комарової, В. Космінської, О. Леонтьєва, І. Ликової, А. Родіонової, Н. Сакуліної, 
Б. Теплова, В. Турченко, О. Фльоріної, Р. Чумічевої, В. Шацької, ми розглядаємо естетичний розвиток як процес 
формування у дітей чуттєвих переживань різних прекрасних образів краси і результат їх освоєння. 

Метою естетичного розвитку дітей старшого дошкільного віку, на думку Н. Ветлугіної є формування у них 
основ естетичної культури, що виражаються в емоціях, переживаннях, поведінці, і розвиток здатності створювати 
продукти своєї творчості [1]. 

Основними завданнями естетичного розвитку, як зауважують О. Дубасенюк, Н. Сидорчук, старших 
дошкільників є: розвиток зацікавленості до естетичної сторони навколишньої дійсності, художньо-творчої 

діяльності; естетичного ставлення до предметів і явищ навколишнього світу, творів мистецтва; розвиток естетичних 
почуттів дітей, художнього сприйняття, образних уявлень, уяви, художньо-творчих здібностей; розвиток дитячої 
художньої творчості, інтересу до самостійної творчої діяльності (образотворчої, музичної та ін.); формування 
почуття задоволеності дітей в самовираженні [7]. 

Для вирішення цих завдань, на думку Н. Семенової, Х. Лавріва, Д. Бондарчук необхідно організувати 
взаємодію педагогів і батьків [8,c.20].  

Метою взаємодіїє створення педагогічних умов для ефективної співпраці закладу дошкільного освіти і сім'ї в 
процесі естетичного виховання і розвитку дітей дошкільного віку. 

Завданнями взаємодії є: 
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1. Розвиток у батьків психолого-педагогічних уявлень про особливості естетичного виховання, розвитку 

дітей   дошкільного віку в умовах ЗДО і сім'ї. 
2. Взаємодія педагогів, фахівців ЗДО і батьків в процесі організації роботи з дітьми. 
3. Оволодіння батьками ефективними технологіями естетичного виховання, розвитку дітей  дошкільного 

віку. 
4. Розвиток у батьків уявлень про обладнання розвиваючого предметно-просторового середовища в домашніх 

умовах, що сприяє естетичному вихованню і розвитку дошкільнят. 
Основними принципами взаємодії педагогічного колективу і сім'ї з естетичного розвитку дітей старшого 

дошкільного віку, як вказує В. Шацька є: рівне співробітництво, принцип розвитку спілкування, діалоги, шанобливе 

і довірливе ставлення один до одного, з огляду на індивідуальні можливості і здібності [10]. Дані принципи у 
взаємодії будуть запорукою успіху, а педагогічний колектив повинен застосовувати до кожного з батьків чуйність і 
компетентність. 

Фахівцям ЗДО слід використовувати як традиційні, так і нетрадиційні методи взаємодії з батьками з 
естетичного розвитку старших дошкільників. До традиційних форм взаємодії з сім'єю О. Рудік, І. Молодушкіна 
відносять такі форми, як бесіди, батьківські збори, консультації, батьківські куточки, папки-пересування, педагогічні 
ради за участю батьків, відвідування дитини вдома, дні відкритих дверей, виставки, спільні свята, розваги, робота 
батьківських комітетів [2,с.36]. 

Нетрадиційні форми взаємодії педагогів з батьками Н. Семенова, Х. Лаврів, Д. Бондарчук умовно розділили 

на три групи [8]. 
1) Наочно-інформаційні (інформаційно-аналітичні та інформаційно-просвітницькі форми). Наприклад, до 

інформаційно-аналітичним формам віднесено «поштову скриньку», семінари-практикуми, індивідуальні блокноти, 
тренінги; дні відкритих дверей, групові батьківські збори, анкетування та опитування батьків, спілкування з 
батьками під час прийому і прощання з дітьми, відвідування на дому, «круглі столи»; батьківські клуби та ін. До 
інформаційно-просвітницьких - міні-бібліотека, інформаційні стенди, батьківський куточок, папки-пересування, 
сімейний і групові альбоми, фотовиставки; педагогічні журнали, відкриті заняття; неофіційні записки. 

2) Пізнавальні форми (наприклад, семінари-практикуми, педагогічна бібліотека для батьків; педагогічні 

вітальні, міні-збори, ігри, проектна діяльність спільно з педагогами, дітьми та їх батьками; нетрадиційні батьківські 
збори, екскурсії та ін.). 

3) Дозвільні форми (наприклад, тематичні виставки, спільні свята, участь в спільних виставках і конкурсах, 
випуск сімейних газет) [9,c.43]. 

Пропонуємо також використовувати активні методи взаємодії з естетичного розвитку старших дошкільників 
для встановлення партнерських відносин ЗДО з батьками такі, як спільні проекти, творчі майстерні, тематичні свята, 
театральні постановки, створення і проведення ігротек. 

Взаємодія педагогів ЗДО і сім'ї, на думку Т. Галицької ділиться на 3 етапи [3]. На першому етапі вихователі 

повинні вивчити сім'ю дитини, дитячо-батьківські відносини; далі, створюється програма співпраці, вибір змісту, 
форм взаємодії з сім'ями вихованців. На другому етапі реалізується розроблена програма співпраці педагогів і 
батьків. На третьому етапі відслідковуються результати і рефлексія їх учасниками взаємодії.  

Резюмуючи, відзначимо, що ми розглянули проблему організації взаємодії педагогів і батьків з естетичного 
розвитку старших дошкільників, представили коротку характеристику естетичного розвитку дошкільника, а також 
розкрили особливості організації взаємодії педагогів ЗДО і сім'ї з естетичного розвитку дітей старшого дошкільного  
віку. 
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